

我市推出形式多样的年画主题活动欢度春节

画里看年有“津”彩

本报讯(记者 张帆)天津素有以“画”过年的民俗传统,作为我国重要的年画产地,以杨柳青年画为代表的年画作品中蕴藏着中国民间的立体影像、广角的社会和生活,还有祈福纳祥的美好期盼。赏年画、做年画、购年画,春节期间,我市推出形式多样的年画主题活动,营造出浓郁的节日氛围。

近日,“赏年画 过大年”王树村旧藏杨柳青年画珍品展在西青区文化中心开展,吸引了众多观众。王树村作为出生于杨柳青、国内卓越的美术史论家和民间年画研究专家,一生致力于民间艺术的保护与传承。在长达70余年的时间里,他精心收藏了万余件民间艺术珍品,其中最引人注目的便是杨柳青年画。这些年画作品不仅是清版精品,一些作品还是孤品,具有很高的学术和艺术价值。

该展汇集了近百幅年画珍品,均由王树村的嫡孙王进提供。王进告诉记者:“这次展出的年画全部是清代版的作品,涵盖了清代北方新年民俗生活中所需的年画作品,有门神、门童以及酬神祭祖题材,还有过年的装饰画。其中,由戴廉增所作的一幅‘五族共和’主题的年画尤其难得,堪称孤品。”

展览展出的珍贵年画吸引了许多杨柳青年画创作者参观学习。西青区

王树村旧藏杨柳青年画珍品展吸引了众多观众前来观展。



民间文艺家协会秘书长王琳杰表示:“王树村是杨柳青人,对杨柳青年画有着特殊的感情。他多年精心收藏的年画能在家乡展出,也是对他最好的告慰。我们组织了年画创作者集体观展,学习其中的线条、颜色和配色,对从业者的技艺有提高的作用。”展览期间,主办方还将组织文艺爱好者、非遗传承人等参观、学习、研讨,深入了解年画的历史和文化内涵。

2月10日(正月初一),“画中年——津门非遗过龙年”将在津湾广场拉开帷幕。此次活动甄选数十张来自全国五大年画区的珍藏作品集中展示。同时,主办方还以年画元素为基础,打造主题展陈,拉近年画与现代生活的距离,在体验中读懂中国年画,在中国年画里读懂中国文化。

春节期间,我市将举办“赏年画 过大年”系列活动,以年画艺术丰富传统节日文化内涵,依托全市新时代文明实践中心(所、站)、文博场馆、热门景区,策划推出主题线下展近百场、活动近千场,印制年画、年历等文创产品约10万份。其中,河西区、津南区、北辰区、蓟州区组织“新生活·新风尚·新年画”“逢年有余”“我家的窗花”等美术展,西青区打造“年画主题”列车,让旅客体验别样年味儿。在节日景观布置上,推出“津味中国年,龙腾新时代”主题“1+6”宣传年画组图、“年味中的天津桥”、节日景观小品、灯光秀及红灯笼等装饰,在全市近千处重要点位、路段统一部署,营造出浓浓火火的新春年味儿。

初一至初八,天图文化中心馆区闭馆时间延长至22时,实现文化服务与读者需求的精准“对表”。延时服务并非仅延长开放时间,文化中心馆区将在晚间推出“金龙献瑞 喜迎新春”书香春月夜、“绘绚丽画卷 迎彩色新年”活动、“创意灯彩绘 共庆团圆时”美术创意活动、《非物质文化遗产的传承与传播——从剪纸艺术看春节》讲座、音乐大讲堂《中国近现代经典钢琴作品的创作风格与特点》等,延伸阅读服务,为城市节日夜晚注入阅读活力。

书香天津春节传统文化主题系列活动

邀您体验年俗文化

本报讯(记者 仇宇浩)2月9日至24日,市全民阅读活动办公室联合方知网天津分公司,开展“我们的节日”2024年书香天津春节传统文化主题系列活动,邀请读者体验年俗文化。

该活动包括征文、“打卡”、云课堂、答题4项。其中,“党的声音进万家”主题征文活动,读者可围绕“节日感党恩 共话新时代”主题,结合个人工作、学习和生活实际,话家乡、谈变化、送祝福、展未来,展现新时代、新气象和新作为。“博物馆里来过节”——寻“龙”宝“打卡”活动,邀请读者走进身边的博物馆,寻找与“龙”相关的文物、展品或元素,并以照片或视频的方式记录下来。“名家谈经典”春节民俗云课堂,由专家带来“生肖的起点:立春还是春节”“木版年画:一绘一刻,刻下文化记忆”等线上讲座。春节民俗趣味知识闯关活动,邀请读者先观赏春节民俗云展览再闯关答题,了解中华优秀传统文化百科知识。

春节档8部电影上映

题材以喜剧与动画为主

本报讯(记者 张钢)截至目前,《热辣滚烫》《第二十条》《飞驰人生2》《我们一起摇太阳》等8部电影定于春节档上映。这些影片的题材以喜剧与动画为主。

《第二十条》是张艺谋连续3年进入春节档的作品,以喜剧的形式讲述普通人追求公平正义的故事;贾玲自编自导自演的《热辣滚烫》借助《你好,李焕英》的人气,其“为角色暴瘦100斤”的话题成为新作增添看点;韩寒的《飞驰人生2》和韩延的《我们一起摇太阳》,依靠前作的号召力吸引观众关注;《红毯先生》将宁浩与刘德华首次合作作为卖点,该片此前在多伦多电影节、平遥电影节和釜山电影节的展映都收到了较好反响。

作为“熊出没”系列的第10部院线电影,春节档“钉子户”《熊出没·逆转时空》同样颇具竞争力。《八戒之天蓬下界》《黄貔:天降财神猫》两部动画电影依托古代神话故事,为孩子们带来欢乐。

《鲁班工坊建设发展概览(2022)》出版

全书采用中英双语形式呈现

本报讯(记者 仇宇浩)近日,《鲁班工坊建设发展概览(2022)(中英双语版)》由天津教育出版社出版。

该书是天津市鲁班工坊研究与推广中心科研团队,在调研全球鲁班工坊建设与发展总体情况的基础上,对2022年全球鲁班工坊建设、发展情况进行的全面总结和梳理,从规范项目管理创新发展模式、完善核心内涵推进工坊建设、优化专业教学提升培养质量、深化国际合作扩大服务领域和强化品牌建设实施有效策略5个部分,回顾鲁班工坊建设发展概况,提炼鲁班工坊建设经验,推广鲁班工坊建设成果。全书采用中英双语形式呈现,突出学术与应用价值,丰富职业教育国际化研究,为全球鲁班工坊的建设与发展提供科学依据。

四部门启动院线电影版权保护专项工作

记者2月7日从国家版权局获悉,为贯彻落实中办、国办印发的《关于强化知识产权保护的若干意见》工作部署,国家版权局、国家电影局、公安部、文化和旅游部近日联合部署开展院线电影版权保护专项工作。

专项工作聚焦重点院线电影特别是纳入国家版权局重点作品版权保护预警名单的春节档院线电影,通过向主要网络服务商、电影院线发出版权预警提示,加强日常执法检查和网络巡查,加大对影院等的版权监管监测力度,强化院线电影盗版传播案件查办等措施,进一步维护良好的电影市场秩序。据新华社电

天图文化中心馆区春节假期延时开放至22时

图书馆里过大年 书香年味儿两相宜

本报讯(记者 仇宇浩)为丰富市民节日生活,春节期间,天津图书馆文化服务全新升级,推出以“图书馆里过大年”为主题的六大系列活动、三大文化盛宴、三大“打卡”点位。同时,文化中心馆区延时开放,丰富夜间文化供给,让读者在图书馆里过个欢乐祥和的书香文化年。

六大系列活动是“迎祝福过大年”“品文韵过大年”“爱相伴过大年”“观展览过大年”“闹元宵过大年”“游云端过大年”,

包括展览、朗诵会、亲子体验、讲座、答题等各类阅读推广活动39项。

围绕春节、元宵节,天图推出“热热闹闹,喜气洋洋迎新春”“春节八天不打烊,图书馆里过大年”“书香妙趣闹元宵,传统文化润人心”三大文化盛宴。文化中心馆区设置“文创创新空间”“新春福树”“新年心愿墙”三大“打卡”点位,营造新年仪式感。

作为全市文旅十项暖心行动之一,正月

初一至初八,天图文化中心馆区闭馆时间延长至22时,实现文化服务与读者需求的精准“对表”。延时服务并非仅延长开放时间,文化中心馆区将在晚间推出“金龙献瑞 喜迎新春”书香春月夜、“绘绚丽画卷 迎彩色新年”活动、“创意灯彩绘 共庆团圆时”美术创意活动、《非物质文化遗产的传承与传播——从剪纸艺术看春节》讲座、音乐大讲堂《中国近现代经典钢琴作品的创作风格与特点》等,延伸阅读服务,为城市节日夜晚注入阅读活力。

中超联赛新赛季赛程初稿

津门虎队主场首战南通支云

本报讯(记者 顾颖)结束了泰国拉练之后,津门虎队今天返回国内,这意味着备战2024赛季的集训,整体计划已经完成超过三分之二,只剩最后一程的韩国拉练。除了包括新加盟的外教、外援在内的



全国家庭冰雪日启动

本报讯(记者 李蓓 摄影 孙震)昨天,由中国奥委会在中华全国体育基金会上设立的“一起向未来”专项基金出资,国家体育总局冬季运动管理中心、中华全国体育基金会主办,天津市体育发展基金会承办的全国家庭冰雪日(天津站)在北辰区普济山河滑雪场开启。来自北辰区、河东区、河北区、红桥区的140组家庭参加了冰雪日活动。花样滑冰世界冠军、冰雪运动推广大使庞清出席活动开幕式并宣读倡议书,激发了群众的冰雪运动热情。

本次活动以“小手拉大手”的形式组织家庭参与雪圈拉力、雪地转转、油桶小火车等雪地趣味游戏,带来丰富多彩的冬季体验。家长和孩子们一起在雪道驰骋,全家人共度美好时光,尽享雪地冰雪乐趣。

部队的目的地是天津之外,由于球员们大部分家在外地,因此从离开泰国开始,大家各自行程不尽相同。从球队统计的情况看,鉴于农历正月初三上午安排训练,下午前往韩国,为了跟队上大部队的节奏,部分教练、球员实际上只能在家停留农历除夕和正月初一两天,初二就要离家返回天津队。

最近几天,俱乐部加紧为新赛季做准备。联赛间歇期为球迷设计、制作的围巾、助威服、休闲装,以及多种周边文创产品,春节后将上线销售。据了解,中国足协排定的中超联赛新赛季赛程初稿,本周已下发给各俱乐部征求意见。初稿显示,津门虎队新赛季首轮将主场迎战南通支云队。

本报(记者 顾颖)伴随着前天晚上中国足协对外公布2024赛季3级职业联赛参赛准入门槛,正式确认中超16队、中甲16队、中乙20队成为新赛季的参与者,昨天一些中超俱乐部掀起了一波官宣球员加盟的高潮,其中包括长春亚泰俱乐部正式对外介绍上赛季效力天津津门虎队的外援贝里奇加盟。

长春亚泰俱乐部紧跟前一天晚上的准入公告,昨天清晨6:00就在官方社交媒体上,发布了外援贝里奇、吉列尔梅、罗西奇,以及国内球员孙国梁、王耀鹏、王禹加

本报(记者 中坤)随着韩国队在半决赛中0:2不敌约旦队,本届亚洲杯将出现两支西亚球队会师决赛的局面。尽管日韩两队都拥有很多在欧洲联赛效力的球星,但如果众多球星无法在整体上的磨合,西亚足球将在未来的竞争中占据上风。

从国际排名来看,约旦队位列第87位,在亚洲只排在第13位,甚至还不如中国男足。不过从本场半决赛来看,约旦队的取胜绝非偶然:全场射门次数高达17次,而韩国队射门仅7次且全部射偏。相较于对手,约旦队唯一能称得上球星的是效力于德甲蒙彼利埃队的塔马里,正是他一传一射帮助球队淘汰了韩国队。

韩国队内人才济济,前场有队长孙兴慜,后场有在拜仁效力的金玟哉,幅度是比较大的,成都蓉城此举也是在为稍后发布新加盟球员信息做准备。实际上,鉴于中超联赛3月即将开赛,中国足协事先已向中超各俱乐部下发了基本排定的赛程,就赛季分段节奏、比赛时间安排、主客场分布等细节,向俱乐部方面征求意见。预计在收集意见并完成个别微调后,中国足协很快会发布赛程。

本报(记者 顾颖)伴随着前天晚上中国足协对外公布2024赛季3级职业联赛参赛准入门槛,正式确认中超16队、中甲16队、中乙20队成为新赛季的参与者,昨天一些中超俱乐部掀起了一波官宣球员加盟的高潮,其中包括长春亚泰俱乐部正式对外介绍上赛季效力天津津门虎队的外援贝里奇加盟。

本报(记者 中坤)随着韩国队在半决赛中0:2不敌约旦队,本届亚洲杯将出现两支西亚球队会师决赛的局面。尽管日韩两队都拥有很多在欧洲联赛效力的球星,但如果众多球星无法在整体上的磨合,西亚足球将在未来的竞争中占据上风。

从国际排名来看,约旦队位列第87位,在亚洲只排在第13位,甚至还不如中国男足。不过从本场半决赛来看,约旦队的取胜绝非偶然:全场射门次数高达17次,而韩国队射门仅7次且全部射偏。相较于对手,约旦队唯一能称得上球星的是效力于德甲蒙彼利埃队的塔马里,正是他一传一射帮助球队淘汰了韩国队。

韩国队内人才济济,前场有队长孙兴慜,后场有在拜仁效力的金玟哉,幅度是比较大的,成都蓉城此举也是在为稍后发布新加盟球员信息做准备。实际上,鉴于中超联赛3月即将开赛,中国足协事先已向中超各俱乐部下发了基本排定的赛程,就赛季分段节奏、比赛时间安排、主客场分布等细节,向俱乐部方面征求意见。预计在收集意见并完成个别微调后,中国足协很快会发布赛程。

本报(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,在2024年多哈游泳世锦赛上,中国组合全红婵/陈芋汐轻松摘得女子双人10米台金牌,实现世锦赛三连冠。中国花样游泳队在集体技术自选决赛中力压诸强,继布达佩斯游泳世锦赛后再次夺冠。

前一场比赛中,全红婵和陈芋汐在女子单人10米台项目激烈竞争金牌归属,昨天来到双人项目赛场,强强联合的两人没有给其他对手丝毫机会,从第一跳起就以极高的默契度和动作完成度一路领先,最终以362.22分夺冠,成为该项目历史上第一对完成世锦赛三连冠伟业的组合。

本报(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,在2024年多哈游泳世锦赛上,中国组合全红婵/陈芋汐轻松摘得女子双人10米台金牌,实现世锦赛三连冠。中国花样游泳队在集体技术自选决赛中力压诸强,继布达佩斯游泳世锦赛后再次夺冠。

前一场比赛中,全红婵和陈芋汐在女子单人10米台项目激烈竞争金牌归属,昨天来到双人项目赛场,强强联合的两人没有给其他对手丝毫机会,从第一跳起就以极高的默契度和动作完成度一路领先,最终以362.22分夺冠,成为该项目历史上第一对完成世锦赛三连冠伟业的组合。

在2022年的布达佩斯游泳世锦赛上,中国队的成套动作《速度与激情》难度得到裁判认可,以超过第二名20分的优势夺冠,摘得本届世锦赛中国花样游泳项目第4枚金牌。

本报(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,在2024年多哈游泳世锦赛上,中国组合全红婵/陈芋汐轻松摘得女子双人10米台金牌,实现世锦赛三连冠。中国花样游泳队在集体技术自选决赛中力压诸强,继布达佩斯游泳世锦赛后再次夺冠。

前一场比赛中,全红婵和陈芋汐在女子单人10米台项目激烈竞争金牌归属,昨天来到双人项目赛场,强强联合的两人没有给其他对手丝毫机会,从第一跳起就以极高的默契度和动作完成度一路领先,最终以362.22分夺冠,成为该项目历史上第一对完成世锦赛三连冠伟业的组合。

在2022年的布达佩斯游泳世锦赛上,中国队的成套动作《速度与激情》难度得到裁判认可,以超过第二名20分的优势夺冠,摘得本届世锦赛中国花样游泳项目第4枚金牌。

ATP马赛季首轮

张之臻逆转赢得开门红

本报讯(记者 苏娅)ATP马赛季昨天在法国展开男单首轮争夺,中国选手张之臻以6:7、6:1、6:4逆转意大利球员泽皮耶里,将在次轮迎战阿利亚西姆与阿里斯之间的胜者。

根据签表,张之臻首轮对手本应是法国球员穆勒,但由于穆勒因病退赛,由泽皮耶里递补出战。这是双方首次交手,面对世界排名第110位的对手,张之臻抢七丢掉首盘。在适应了对手的节奏后,张之臻连扳两盘实现逆转。张之臻的澳网双打搭档马哈奇同样在首轮获胜,他以7:5、6:4击败前世界第一穆雷,后者遭遇赛季4连败。马哈奇将在次轮迎战6号种子穆塞蒂。5号种子福基纳以4:6、6:4、6:4逆转法国球员巴雷尔,赢得职业生涯第100场巡回赛胜利。

企业简讯 >>>

德阳什德中快通德中项目示范段主线全线通车

2月5日,随着通车仪式圆满完成,由中铁十八局投资公司投资建设,五公司、隧道公司负责施工的德阳什德中快通德中项目示范段顺利实现既定目标,实现主线全线通车。代潮 刘阳



新春走基层 我来守护“一泓清水入黄河”

在山西省阳城县,春节氛围越来越浓了。每日一早,中铁二十二局四公司赵帅就要到青龙污水处理厂一期扩建项目污水处理设备进行巡检、维护,保障用水高峰出水水质符合排放标准。“这是我连续第二个春节在项目一线坚守,我将以实际行动落实国家黄河流域生态保护和高质量发展战略,全力助推实现‘一泓清水入黄河’。”赵帅表示。



春节假期不打烊 安全坚守我在岗

春节将至,年味愈浓。中铁二十二局天津地铁8号线项目部依然坚守施工一线,每日安排专职人员对临边洞口、材料堆场、机械设备等关键部位进行安全检查,确保施工现场及生活区的消防、用电安全,用职责与担当书写春节坚守进行时。据悉,天津地铁绿水公园车站主体结构及附属工程已全部通过验收,正稳步推进内部砌筑及轨道施工工作。孟凡瑞 刘世洋



中超俱乐部掀起一波官宣潮

本报(记者 顾颖)伴随着前天晚上中国足协对外公布2024赛季3级职业联赛参赛准入门槛,正式确认中超16队、中甲16队、中乙20队成为新赛季的参与者,昨天一些中超俱乐部掀起了一波官宣球员加盟的高潮,其中包括长春亚泰俱乐部正式对外介绍上赛季效力天津津门虎队的外援贝里奇加盟。

长春亚泰俱乐部紧跟前一天晚上的准入公告,昨天清晨6:00就在官方社交媒体上,发布了外援贝里奇、吉列尔梅、罗西奇,以及国内球员孙国梁、王耀鹏、王禹加

西亚球队会师亚洲杯决赛

本报(记者 中坤)随着韩国队在半决赛中0:2不敌约旦队,本届亚洲杯将出现两支西亚球队会师决赛的局面。尽管日韩两队都拥有很多在欧洲联赛效力的球星,但如果众多球星无法在整体上的磨合,西亚足球将在未来的竞争中占据上风。

从国际排名来看,约旦队位列第87位,在亚洲只排在第13位,甚至还不如中国男足。不过从本场半决赛来看,约旦队的取胜绝非偶然:全场射门次数高达17次,而韩国队射门仅7次且全部射偏。相较于对手,约旦队唯一能称得上球星的是效力于德甲蒙彼利埃队的塔马里,正是他一传一射帮助球队淘汰了韩国队。

韩国队内人才济济,前场有队长孙兴慜,后场有在拜仁效力的金玟哉,幅度是比较大的,成都蓉城此举也是在为稍后发布新加盟球员信息做准备。实际上,鉴于中超联赛3月即将开赛,中国足协事先已向中超各俱乐部下发了基本排定的赛程,就赛季分段节奏、比赛时间安排、主客场分布等细节,向俱乐部方面征求意见。预计在收集意见并完成个别微调后,中国足协很快会发布赛程。

多哈游泳世锦赛 中国队再夺两金

本报(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,在2024年多哈游泳世锦赛上,中国组合全红婵/陈芋汐轻松摘得女子双人10米台金牌,实现世锦赛三连冠。中国花样游泳队在集体技术自选决赛中力压诸强,继布达佩斯游泳世锦赛后再次夺冠。